

# Jak vytvářet méně odpadu



**Lineární model hospodaření** (vyrobit – použít – vyhodit) vznikl z představy o neomezené kapacitě naší planety. Dnes už ale víme, že tento model nefunguje. Z toho důvodu musíme postupně přejít na model cirkulární ekonomiky (vyrobit – použít – zrecyklovat – použít – zrecyklovat, ...) a co nejméně zatěžovat zdroje surovin a energie. Zkrátka se k našemu životnímu prostředí chovat zodpovědně, protože planetu máme jen jednu.

Nabízí se tak otázka, jak k odpadům přistupovat. Nejlepší volbou je odpad vůbec nevytvářet, ale jak všichni víme, ne vždy se to podaří. Proto pokud už nám odpad vznikne, zamysleme se nad jeho opravou a opětovným využitím (např. renovace starého nábytku, oprava elektrospotřebičů apod.). Když už není možná ani oprava, odpad správně vytrídíme. Díky tomu se většina využitelného odpadu zrecykluje a vzniknou nové použitelné věci, aniž by se musely čerpat další přírodní zdroje.



Aktuální systém odpadového hospodářství přináší spoustu možností, jak odpad třídit. V našem městě najdete 2 sběrné dvory a 180 sběrných hnízd rovnoměrně rozmístěných po celém městě. Proto není žádný důvod, proč házet tříditelné složky do kontejneru na SKO.

Než odnesete nepotřebnou věc (např. sportovní náčiní, nábytek, dekorace apod.) do kontejneru nebo na sběrný dvůr, zeptejte se sami sebe, jestli se nenajde někdo, kdo by ji využil. Nabídněte ji svým známým nebo zveřejněte inzerát na webech jako Bazos.cz, Sbazar.cz, vsezaodvoz.cz, případně v různých facebookových skupinách.

**Prodejem či darováním dáte věci nový život, zabráníte vzniku zbytečného odpadu, a dokonce si můžete finančně přilepšit.**

Pokud se vám věc nepodaří poslat dál a nehodí se ani k recyklaci, je tady ještě možnost energetického zhodnocení (ZEVO = zařízení pro energetické využití odpadů), v horším případě

likvidace ve spalovně. **Nejhorší způsob, jak se zbavit odpadu, je skládkování!** Ukládání odpadu na skládky způsobuje velkou ekologickou zátěž pro naši planetu a zvýšené finanční náklady města.